Nr zadania | Odpowiedz Objasnienie

1. A2 Narrator opowiada o planecie Malego Ksiecia i o pojawieniu sie tam
rozy. Tekst nie jest wytacznie opisem wygladu kwiatu.

2. FP O zdarzeniach opowiada narrator, ktory nie jest Matym Ksieciem. Nar-
rator ten ujawnia sie w pierwszym zdaniu tekstu: Rychto blizej pozna-
tem kwiat, ktory byl tak drogi Matemu Ksieciu.

3. D W podanym fragmencie znajdujq sie: epitet (polny mak), przenosnia
(roza nie chciata sie pokazac potargana) oraz poréwnanie (potargana
Jjak mak).

4. C Zdanie: Maty Ksigze tatwo odgadt, ze skromnos¢ nie jest jej gtownq za-
letq, ale miata tyle wdzieku! Swiadczy o tym, ze Maly Ksigze zauwazyt,
iz roza jest zarozumiala, lecz mimo to ulegt jej urokowi.

5. B Réza jest zarozumiata oraz prézna (Jestes piekna, o pani!, Nie bede
zaprzeczad). Przywigzuje duza wage do wygladu zewnetrznego.

6. Al Przeczenie nie z przymiotnikami w stopniu réwnym piszemy tacznie
(niemilta).

7. A Osoba mowigca opowiada o niezwyklym ogrodzie, w ktérym wszyscy
sq szczeSliwi i spokojni. Czytelnikowi udziela sie ten nastroj.

8. B Przyroda ukazana w utworze uczy czlowieka dobroci i tagodnosci:
Krzew nad nim rosnie oliwny / Cichy jak pojednanie, Wodotrysk bije tu
dziwny, / Co Spiewa.

9. B W tytule utworu zastosowano epitet, czyli okreSlenie rzeczownika
(ogrodd - jaki? - przedziwny).

10. 3F W utworze sa rymy, np. dzieci - $wieci, dziwny - oliwny, wiernie - ciernie.




